
QUADRO B7 
Opinione dei laureati del corso di laurea in SCIENZE AMBIENTALI E PROTEZIONE CIVILE  
 
I dati sono contenuti nel rapporto Almalaurea 2022 e sono discussi e presi in carico nel CUCS 
del 08.09.2022 
 
Caratteristiche del campione: 25 laureati nell’anno solare 2021, 12 questionari compilati, 9 
questionari intervistati (solo i laureati iscritti in anni recenti, cioè a partire dal 2017). 
 
I dati (AlmaLaurea) relativi all'opinione dei Laureati del 2021 risultano in generale molto 
soddisfacenti, con percentuali di risposte positive alle singole domande quasi sempre superiori 
o in linea con il dato nazionale. Particolare rilievo assume la domanda sulla 'soddisfazione 
complessiva', la cui valutazione positiva si attesta ormai da alcuni anni sopra al 90% 
(100% quest’anno), anche superiore al  dato nazionale (94.7%). Quasi il 90% degli intervistati 
è soddisfatto dei rapporti con i docenti in generale (in linea col dato nazionale).  Valutazioni 
generalmente molto elevate e migliorate o equivalenti a quelle dello scorso anno (e 
generalmente in linea o superiori rispetto al dato nazionale) riguardano le aule, le postazioni 
informatiche, le biblioteche, le attrezzature di laboratorio, gli spazi-studio, il carico di studio, e 
l’organizzazione degli esami. Anche la reiscrizione allo stesso corso di studio, quest’anno 
ha avuto una percentuale di risposte positive dell’89% (contro il 74% nazionale), 
confermando l’apprezzamento generale. Più in particolare, per quanto riguarda il nostro corso, 
il carico di studio è ritenuto adeguato dalla totalità  degli intervistati, dato superiore rispetto a 
tutte le classi di laurea equivalenti a livello nazionale (88%). Inoltre, tutti i laureati hanno 
ritenuto l'organizzazione degli appelli soddisfacente; il dato è superiore se confrontato alle 
stesse classi di laurea a livello nazionale (90%). Per quanto riguarda la valutazione delle 
postazioni informatiche, ci collochiamo ad un livello superiore rispetto alle altre classi livello 
nazionali, con un 75% di utenti soddisfatti rispetto al valore nazionale di 62%. Anche nel caso 
della valutazione delle attrezzature per altre attività didattiche (es. i laboratori) il 100% degli 
intervistati esprime un parere positivo, contro un 88% a livello nazionale.  Allo stesso modo, 
anche la valutazione dei servizi di biblioteca è sostanzialmente positiva nel 100% dei casi, 
contro un 95% nazionale.  
Nel complesso, questi dati suggeriscono un generale rilevante apprezzamento del corso di 
studi in Scienze Ambientali e Protezione Civile da parte dei laureati. Le tabelle con i dati sono 
visibili nel link esterno. 
 
 
Link:  

 
https://www.univpm.it/Entra/Engine/RAServeFile.php/f/corsi_laurea/DatiAlmaLaurea2/Rapporto
2022/Confronto_Classe/Scienze/L_32_Scienze_ambientali_e_protezione_ci.pdf 
 

https://www.univpm.it/Entra/Engine/RAServeFile.php/f/corsi_laurea/DatiAlmaLaurea2/Rapporto2022/Confronto_Classe/Scienze/L_32_Scienze_ambientali_e_protezione_ci.pdf
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